



《年货大集》

吉木萨尔县第二小学二年级(1)班

杨隽怡

指导教师:郭玲

心中的光是我逐梦的方向

昌吉市第一中学高二(5)班 李昊阳

我的心里有一座灯塔,它脚下的海岸线隔绝了波涛汹涌的海浪与岸上的我筑起的梦想之乡,隔绝了年少的梦想与现实的骇浪。年轻的我总有一天要乘着“青春号”汽船,踏上找寻星辰大海的征途,去见一见温柔的彗星与和善的月亮,结识耀眼的红星和滚烫的太阳,再随着灯塔的灯光,将梦想留在他乡,将另一个自己送回岸上。

我很年轻,这是很让人嫉妒的事。我拥有无限的青春活力与热情,比起那些心怀大志却年老体衰的人,我很幸运地拥有年轻的体魄与好奇心,有着实现一切理想的动力和热情。但是,我又很不幸,刚生下来不怕老虎的牛犊肯定会变成野兽口中的美餐。我空有青春无敌的资本,却缺少经验和见识,总是茫然地幻想着未来,面对困难常常不知所措。如此下去,10年、20年之后,我也会变得年老体衰,回忆起自己的奋斗史,只能叹息自己宝贵

的青春被挥霍殆尽,没办成一件轰轰烈烈的大事,这才是年轻最大的不幸。

我很早就注意到了这一点,也一直努力在拥有年轻活力的幸运中避免虚度光阴。后来,有人在我心中筑起了一座灯塔,它高大而坚固,挺直而可靠,是我梦想之乡的守望者,也是我的逐梦坐标系中不可改变的原点。

我怎么也记不起这灯塔是谁建造的。风雨中,在穿过层层迷雾的灯光里,我看到了自1840年以来亿万条撑起家国傲骨的脊梁,认出了嘉兴红船的缩影,辨出了抗日英雄“背向乡邻向死归”的光辉背影,看到了长征路上金色鱼钩闪耀的光芒,听到了从中国空间站传回的声音……这灯塔的建造者风尘仆仆地从历史的长河中走来,他可以是一枚党徽、一面旗帜,也可以是一把利刃、一柄开山斧,更可以是一个人、一群人、一代人,一种追求与梦想。追随他们,成为他们,这便是我逐

梦的方向。

我依然因年轻而幸运,心中的灯光时刻为我指明方向,让我不再迷惘彷徨。我的青春生来就该挥洒在这片土地上,燃烧在这宏伟的征程上。趁着年轻有活力,我要去游历闯荡,去见识、去学习,去征服星辰大海,走遍锦绣河山。我要迷茫怠惰的我,领回清醒向上的我,走好人生之路,不忘原点的灯塔,向世界的最大值进发。

我的心里有一座灯塔,它脚下的海岸线隔绝了波涛汹涌的海浪与岸上的我筑起的梦想之乡,隔绝了年少的梦想与现实的骇浪。我与筑塔者终将重逢,但不是现在,因为我要借着灯塔的光去远航游历,再凭着它的光亮回到我的梦想之乡,总要交出无愧于它的答卷。

塔的建造者从未离去,又何谈重逢。他只是默默地看着我成长,悄悄地替我挡下风雨,静静地为我指明方向。

指导教师:冯英

姥姥家旁边的那条河

昌吉市第十小学四年级(7)班 王雪莱

在我很小的时候,听姥姥说过,她家旁边有一条河,可是我一直很纳闷,哪里有河?我从未见过。

4年前,在一个夏天的下午,我正在姥姥家看电视,院子里的小伙伴点点在窗外喊我:“雪儿,快出来,我发现一个好地方!”

这个“好地方”离姥姥家不远,就在金碧辉煌的新疆大剧院旁。好家伙!这里可真是探险的好地方——光秃秃的一大片荒滩上杂草丛生,连一条像样的路都没有,随处可见破酒瓶、烂拖鞋、塑料瓶等形形色色的垃圾。一只流浪狗拖着干瘪的身体在不远处的一小堆垃圾中寻找吃的。满地的石头坑坑洼洼,我们深一脚浅一脚地走着,一不留神就摔得磕破皮肉,流出滴滴鲜血来,两只手按在像小刀一样锋利的杂草叶上,连手掌也划破了。最后,我们一人收获了几块“宝石”、几处伤口和一身脏兮兮的衣服,狼狈不堪地回到了家。

晚上跟姥姥和姥爷说起我们惊

险的探险经历,我才知道那片石头滩就是姥姥一直给我说的那条河,叫头屯河。“河?可是那里一点儿水都没有啊!”我惊奇地问。姥姥说,很早以前河里还是有水的,后来慢慢地河就干了,附近也就荒了。那天晚上,我还因为头屯河惋惜,难过了一阵子,好在没过多久,那条没有水的头屯河就被我抛在了脑后。

接下来的那几年,姥姥家院子门前每天都有拉着砂石的大车轰鸣着往头屯河的方向驶去。听姥姥说,头屯河那里正在建一个超级大的公园,于是我开始期待。

去年暑假的一天,姥姥和姥爷把我从香甜的午觉中叫醒,“雪儿,快起来,带你去个好地方!”

“什么好地方?”我很不情愿,心想一定又是他们骗我起床的借口。

“头屯河公园!”姥姥的声音带着些得意。

我一骨碌从床上爬起来,跟着

姥姥姥爷向头屯河公园走去。

你敢相信当年那个没有水的石头滩变成了风景优美的人间仙境吗?在蓝天的映衬下,河水碧波荡漾,头屯河像一位身穿碧色长裙的优雅女士,一阵风吹过,这条长长的裙子荡起层层微波,泛起了粼粼波光。不远处,雄伟的头屯河大桥好像一根腰带扎在她的腰间,金灿灿的新疆大剧院是她的手提包,沿岸的树木、鲜花都是她裙子上的华丽点缀。比起白天的清静,晚上的头屯河更热闹——四周亮起了各色灯光,将水面映得五彩斑斓,就连月光也被风捏碎了洒在河水里。河面上曲折的廊桥、河岸边静谧的小路,还有广场上热闹的夜市……

几年的时间,我从幼稚顽童成长为一名光荣的少先队员,头屯河也从过去的“荒凉石滩”变成如今的“仙湖”。姥姥家周围的生活环境变得越来越美,我常常自豪地对别人说:“我姥姥家旁边有一条美丽的头屯河!”

指导教师:陈晶



《游诸葛武侯书台》(书法)

阜康市第一小学五年级(2)班

刘子溪



《树》

吉木萨尔县第二中学七年级(6)班

牛静艾

指导教师:王晓莎